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Реставрація за 75 мільйонів: кошторис відновлення «будинку бургомістра» на Подолі зріс у 4,5 раза

У столиці з другої спроби майже за 75 млн гривень стартує реставрація історичної
будівлі на вулиці Сковороди, 9-Б. Будинок, що колись належав
київському бургомістру (очільнику міста) і пережив Подільську пожежу 1811 року,
почали оновлювати ще шість років тому. Однак через брак коштів, нововиявлені
пошкодження та численні скандали – роботи зупинили. З того часу будинок прийшов
у жалюгідний стан, а кошторисна вартість його відновлення зросла у 4,5 раза. Згідно
з новим договором підряду, завершити реставрацію планують до кінця 2028 року.

Як КВ стало відомо з оголошення електронної системи закупівель Prozorro,
наприкінці березня 2026 року Київський науково-методичний центр по охороні,
реставрації та використанню пам’яток історії, культури і заповідних територій (КНМЦ)
* уклав договір із ТОВ “Будівельний комплекс “Універсал” ** на реставрацію житлового
будинку, пам’ятки містобудування і архітектури національного значення на вул.
Сковороди, 9-Б. Ціна договору склала 74,99 млн гривень.

Перелік робіт та терміни їх виконання

Згідно з угодою, до кінця 2028 року підрядник має виконати, зокрема, земляні,
демонтажні та штукатурні роботи, відремонтувати цоколь, укріпити будівлю
(відремонтувати кладку, заповнити тріщини, обробити поверхні антисептиком,
облаштувати гідроізоляційний захист), оздобити фасад, влаштувати конструкції
покрівлі. Також у переліку робіт – облаштування інженерних мереж та підсвічування
фасаду, встановлення ліфтів та благоустрій території.

Розташування історичного будинку на вул. Сковороди, 9-Б

Крім ТОВ “БК “Універсал” за підряд змагалося ТОВ “Бліц Буд Інвест”, яке було готове
реставрувати будинок на майже 5 млн дешевше. Однак його пропозицію відхилили
через невідповідність тендерним вимогам. 

У ході закупівлі її потенційні учасники направили замовнику понад десяток запитань,
у яких вказували на надмірність тендерних вимог. Зокрема, у КНМЦ просили усунути
вимогу щодо необхідності аналізу середньоринкової вартості понад 700
найменувань матеріалів, а також перенести строк подання пропозицій на один
місяць. З цих питань замовник відмовився вносити зміни, посилаючись на
законодавство про публічні закупівлі. Натомість низку інших вимог було задоволено,
у тому числі щодо оформлення довідки про орендовану техніку.

Наразі перевіркою цієї закупівлі займається Північний офіс Держаудитслужби, який
13 квітня 2026 року оголосив про початок моніторингу “через виявлені ознаки
порушення законодавства”.

Історія реставрації

Початкову проєктно-кошторисну документацію реставрації будинку на Сковороди, 9-
Б на замовлення КНМЦ розробило ТОВ “Централь” *** ще у 2019 році. Навесні 2020
року проєкт був затверджений із загальною кошторисною вартістю робіт 19,25 млн
гривень. 

У травні 2020 року для проведення реставрації обрали ТОВ “Будівельна компанія
“Архіград” (перейменована у ТОВ “Дайсбуд плюс“, з серпня 2025 року – перебуває на
стадії банкрутства) ****. Ціна відповідного договору склала 18,25 млн гривень, з яких
за виконану частину робіт компанії сплатили всього 3,15 млн гривень.

Паспорт першого етапу реставрації будинку на вул. Сковороди, 9-Б
(джерело сторінка у Facebook Вадима Топорова)

Наприкінці 2023 року КНМЦ долучило до процесу відновлення будівлі Інститут
археології НАН України, уклавши з ним договір (ціна – 247 тис. гривень) на
проведення археологічних досліджень ділянки.

Останні кілька років, як повідомили у КНМЦ, через відсутність належного
фінансування ремонтно-реставраційні роботи на об’єкті не виконувались, а
фактичний стан пам’ятки став аварійним.

Водночас у замовника розповіли, що у ході виконання договору з “Архіградом” з
фасаду зняли тинькування (штукатурки, – КВ) 1990-х років, після чого було
виявлено первісні елементи фасаду, численні зміни віконних прорізів та підвіконних
ніш. Також виявилося, що внаслідок демонтажу несучих перегородок першого
поверху у 1990-х та через відсутність відведення атмосферних вод – фундаменти
замокли та просіли. Враховуючи це, загальний технічний стан будівлі було
класифіковано як непридатний до нормальної експлуатації.

З огляду на ці обставини, як зазначили в КНМЦ, довелося вносити зміни до проєкту
реставрації. Відповідний договір (ціна – 995 тис. гривень) восени 2023 року
підписали з приватним “Українським інститутом культурного надбання” *****. У лютому
поточного року проєкт перезатвердили, загальна кошторисна вартість робіт зросла
до 86,77 млн гривень.

У КНМЦ підтвердили, що будинок по вул. Сковороди, 9-Б реставрують за проєктом,
матеріали якого на початку поточного року були оприлюднені Національною спілкою
архітекторів України. 

Нагадаємо, що згідно з цими матеріалами, на 1-2 поверхах будівлі передбачені
офісні приміщення, а дворовий фасад буде з відкритою кладкою різних періодів під
скляним павільоном. У підвальному поверсі передбачено облаштувати приміщення
для виставок, семінарів, лекцій тощо.

Ескізний проєкт ремонтно-реставраційних робіт будинку на вул. Сковороди, 9-Б
(джерело – Національна спілка архітекторів України)

Реакція активістів та нинішній стан будинку 

З початку реставрації будинку від активістів періодично надходили тривожні
сигнали. Так, наприкінці 2021 року краєзнавець Антон Короб зафіксував глибокі ями
навколо будівлі, яка розташована на території пам’ятки археології місцевого
значення «Культурний шар Подолу». За його інформацією, Мінкульт не надавав
дозволу на земляні роботи, а фахівці Інституту археології НАН України на той момент
не проводили жодних археологічних досліджень. Він повідомив, що
Мінкульт направив замовнику та підряднику робіт припис із вимогою негайно
припинити роботи та розʼяснити цю ситуацію, однак тривалий час роботи
продовжувалися. 

Стан виконання реставрації будинку на вул. Сковороди, 9-Б, грудень 2021 року (джерело
– сторінка у Facebook Антона Короба)

Уже за місяць, у січні 2022-го, Антон Короб почав бити на сполох через тріщини, які
утворилися у стінах. Він припустив, що вони є результатом деформацій стін, до яких
призвели земляні роботи взимку та оголення фундаменту.

Стан будинку на вул. Сковороди, 9-Б, січень 2022 року

Березень 2023 року (джерело – Юлія Мельник)

У червні 2025 року на сторінці “Музею на Поштовій площі” опублікувано відео, на
якому зафіксували стан будинку: пошкоджені вікна і двері, територія завалена
сміттям та вкрита чагарниками, жодної охорони та відеоспостереження не було.

Наприкінці жовтня 2025 року будинок зазнав пошкоджень внаслідок російського
обстрілу столиці. Наслідки удару допомагали ліквідовувати активісти та місцеві
мешканці.

Наслідки російського удару біля будинку на вулиці Сковороди 9-Б (джерело – сторінка у
Facebook Україна Інкогніта)

Подільський “Останець”: чим відомий будинок №9-Б на Сковороди 

Будинок по вул. Сковороди, 9-Б від вересня 1979 року має статус пам’ятки
архітектури національного значення. Існує кілька версії щодо точних років його
спорудження, при цьому офіційно визначено, що це було наприкінці XVIII – I
половини XIX ст. Ця пам’ятка є однією з ранніх цегляних житлових будівель Києва у
стилі класицизму.

Будинок належав родині Киселівських: спочатку купцю Івану Кисилівському, який був
київським бургомістом (фактично мером міста, – КВ), потім його сину Григорію, який
також був бургомістром та останнім київський війтом (очільником київського
магістрату – органу міського самоврядування у Києві в період дії Магдебурзького
права, – КВ).  

Вважається, що цей будинок вцілів після подільської пожежі 1811 року (однієї з
найпотужніших і катастрофічних пожеж в історії Києва, – КВ), оскільки він
орієнтований вздовж траси вулиці, яка існувала до «післяпожежного»
перепланування Подолу. Тому його часто називають «останцем». Після пожежі
будинок неодноразово перебудовували. 

З 1980-х років і донедавна будинок орендував Інститут археології НАН України для
розміщення Подільської постійно діючої експедиції. Нещодавно в цій
установі заявили, що КНМЦ у 2018 році під виглядом проведення реставрації почали
“витискати” структурні підрозділи інституту з орендованих приміщень, а наприкінці
2021 року – інститут остаточно був виселений.

З цими подіями був пов’язаний інцидент, який трапився у квітні 2025 року: у дворі
будинку виявили металевий контейнер з людськими кістками. Як тоді заявили
у Інституті археології НАН України, ці рештки були зібрані під час досліджень на
території колишнього Щекавицького кладовища, наукової цінності вони не мають, а
зберігалися вони в підвалі будинку. Однак після виселення інституту, як зазначили в
цій установі, за ініціативи керівництва Департаменту охорони культурної спадщини
КМДА кістки були перенесені до металевого контейнера. У поліції повідомляли, що
людські рештки планують перепоховати.

Обшук поліції після виявлення людських решток, квітень 2025 року (джерело – ГУ
Нацполіції у Києві)

Про нових підрядників

Згідно з даними аналітичної системи YouControl, ТОВ “БК “Універсал” (новий
підрядник з реставрації) зареєстровано у 2011 році в Києві. Засновники – Андрій
Міхненко, Юрій Кучейник та Саргіс Хачатрян, які прописані в сусідніх будинках села
Крюківщина на Київщині.

Син Юрія Кучейника – Юрій Юрійович Кучейник – до січня 2024 року працював
головним спеціалістом Управління державної казначейської служби України в
Голосіївському районі Києва. 

Як свідчать дані Clarity Project, ТОВ “БК “Універсал” підписало 26 договорів на суму
237 млн гривень. Найбільшим замовником є КНМЦ, який цьогоріч на понад 46 млн
гривень замовив у компанії реставрацію ще однієї історичної будівлі на Подолі –
будинку ювеліра Захара Брезгунова на Андріївському узвозі, 5/31. За ці кошти
будівлю повинні укріпити та причепурити до кінця 2028 року.

ПО “Український інститут культурного надбання” (підрядник з коригування
проєкту) зареєстрували у березні 2019 року. Основний вид діяльності компанії –
охорона та використання пам’яток історії, будівель та інших пам’яток культури.
Керівником компанії є Ірина Болгарова. Одним із засновників інституту є ТОВ “Терра
Проджект” з орбіти Андрія Вавриша – скандально відомого ексзаступника директора
Департаменту містобудування та архітектури КМДА (2010-2015 роки) і засновника
девелоперської компанії “Saga Development”.

“Український інститут культурного надбання” в результаті участі в публічних
закупівлях підписав 17 угод на суму понад 12 млн гривень, з яких договорів на 5,3
млн гривень укладено з КНМЦ.

Контекст

Зазначимо, що у столиці існує величезна потреба в реставрації історичних будівель,
багато з яких ймовірно відновлення не дочекаються. Раніше КВ повідомляла, що
фактично до руйнування доведено будівлю т.зв. “Магазину Давидова” на вул.
Сагайдачного, яку збудували у 1825 році та яка є пам’яткою архітектури місцевого
значення. Правоохоронці в рамках кримінального провадження встановили, що, не
дивлячись на наявність охоронного договору на цю будівлю та декілька приписів від
КМДА щодо необхідності її відновлення, власник об’єкта – ТОВ “Кавицький” не
відреставрував його. При цьому Департамент охорони культурної спадщини КМДА
факт руйнування зафіксував ще у 2023 році, але на початку 2025-го чиновники
називали інформацію про значні пошкодження будівлі маніпулятивною.

Київський науково-методичний центр по охороні, реставрації та використанню
пам’яток історії, культури і заповідних територій очолює Олег Коляда. Центр
підпорядкований Департаменту охорони культурної спадщини КМДА на чолі
з Мариною Соловйовою (на колажі праворуч). Діяльність вказаного структурного
підрозділу контролює заступниця голови КМДА Ганна Старостенко (на колажі
ліворуч).

Інститутом археології НАН України керує Віктор Чабай. НАН України очолює Анатолій
Загородній.

* Київський науково-методичний центр по охороні, реставрації та використанню
пам’яток історії, культури і заповідних територій (код ЄДРПОУ: 21507625)

**ТОВ “Будівельний комплекс “Універсал” (код ЄДРПОУ: 37588619)

***ТОВ “Централь” (код ЄДРПОУ: 32706975)

****ТОВ “Дайсбуд плюс” (код ЄДРПОУ: 32660868)

*****ПО “Український інститут культурного надбання” (код ЄДРПОУ: 42897531)
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Президент Фінляндії закликав
розширити ЄС до 40 країн

Єврокомісія наразі не підтверджує
розблокування Угорщиною 6,6
мільярда євро для України

Фон дер Ляєн засудила
економічний тиск РФ на Вірменію
та анонсувала 50 мільйонів євро
допомоги від ЄС

Перес підтвердив повернення
Моурінью до «Реала» у разі
перемоги на виборах президента
клубу

У 14 регіонах РФ та на окупованих
територіях обмежили продаж
бензину після атак на НПЗ

Підписуйтесь на наш канал в
Telegram. Оперативно про головне

У балаклавах та без посвідчень: в
Івано-Франківську ТЦК
звинувачують у побитті хворого
чоловіка та нападі на жінок

Майже чверть століття у неволі: на
Львівщині чоловік 24 роки тримав у
рабстві свого однокласника 

CNN: Росія змінила тактику
повітряних атак для
перевантаження української ППО

Катували та приковували до
драбини: на Закарпатті судитимуть
посадовців РТЦК за утримання 21
чоловіка 

Ситуація на фронті: Зафіксовано 95
боєзіткнень, найгарячіші напрямки
фронту - Покровський і
Гуляйпільський

У Львові оштрафували пенсіонера
за спробу ввезти комерційну партію
кросівок за підробленим Tax Free

Атака РФ по Дніпру: критично
пошкоджено логістичний центр
«АТБ», під загрозою постачання 300
магазинів

«Росія готова, Київ — ні»: Лавров
стверджує, що Москва не бачить
готовності України до переговорів

Атака БпЛА на Херсонщині:
знищено колону дорожньої техніки
та бензовоз 

Кайданки та катування: у ТЦК
Ужгорода викрили знущання з
військовозобов’язаних, керівництво
затримали 

Тенісистка Костюк програла в
півфіналі «Ролан Гаррос-2026» 

«Серйозні виклики» для Європи:
США планують суттєво зменшити
кількість авіації та флоту в регіоні
НАТО 

РФ та США планують підписати
угоду про проєктування тунелю під
Беринговою протокою 

В аеропорту Франкфурта Boeing
787 Dreamliner впав на носову
частину через поломку шассі

СБУ та поліція ліквідували вісім
нових схем для ухилянтів:
затримано 22 особи 

«Немає вільної Польщі без вільної
України»: спікер Сейму закликав не
загострювати суперечки через
укази Зеленського 

«Усе, що заїжджає в Горлівку, там і
згорає»: ЗСУ взяли під вогневий
контроль логістику окупантів

Теги новин

COVID-19 агрессия России Атака Війна
Война ВСУ Вторжение

Дональд Трамп Донбасс ДТП Зеленский
ЗСУ Киев Київ коронавирус Коррупция

Напад Росії на
Україну Нападение

России на Украину оккупанты
окупанти Порошенко Путин Росія

Россия СБУ США Украина
Україна ЧП Эпидемия коронавируса

Наші опитування

Чи вірите ви, що Дональд Трамп зможе
зупинити війну між Росією та Україною?

 Так, повністю зможе
 Частково зможе, але не відразу
 Ні, не зможе
 Це залежить від дій інших сторін
 Важко відповісти

ГолосуватиГолосувати

Показати результати опитування
Показати всі опитування на сайті

Реставрація за 75 мільйонів: кошторис відновлення «будинкуРеставрація за 75 мільйонів: кошторис відновлення «будинку
бургомістра» на Подолі зріс у 4,5 разабургомістра» на Подолі зріс у 4,5 раза

ГоловнаГоловна СтаттіСтатті НовиниНовини КорупціяКорупція Реставрація за 75 мільйонів: кошторис відновлення «будинку бургомістра» на Подолі зріс у 4,5 раза

02.06.2026

Родина голови Аудиторської
служби Алли Басалаєвої виводить
сотні тисяч євро за кордон та
«покриваєть…
#ГАСУ #ДАСУ #НАПК

19.05.2026

Мільярди на крові під маскою
меценатства: як власник «Трухи»
Володимир Литвин легалізує
дубайські ка…
#Труха #Аваков #Urban One
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Пошук...  

Топ-теми:
• Арешт Єрмака
• Корупційна мафія Міндіча в Енергоатомі
• Напад Росії на Україну
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